

# “崇德倡廉”510 公交专线开通

## 还有一场创意满满的廉文化作品展等你来“打卡”

昨天是“5·10”思廉日,6辆装扮一新的510路公交车在瑞景道停车场上线,标志着无锡公交集团“崇德倡廉”510公交专线正式揭牌开通。全新开通的510公交专线以内外融合廉洁文化设计元素,把10米车厢打造成为无锡的廉洁教育流动阵地,让市民乘客在沉浸式体验中接受廉洁文化熏陶,进一步传播崇德倡廉的正能量。



“崇德倡廉”510公交专线

### 流动风景 廉洁文化搬上公交线

和普通公交车不同,“崇德倡廉”510公交专线分红、黄、蓝三个颜色外观主题,通过漫画、图片、宣传语、历史回顾、知识问答等形式全方位生动展示廉洁文化。步入一辆510路车厢,目光所及之处均可感受廉洁文化元素与城市交通工具的巧妙融合:在放置灭火器的位置写着“监督是腐败的灭火器”标语;车厢配电箱上写着“红线意识底线思维”;拉手环上设有党纪历史知识小课堂,以一问一答的形式方便乘客

参与互动,让市民乘客在沉浸式体验中接受良好熏陶,使廉韵清影成为城市一道流动的风景线。

“崇德倡廉”510公交专线由海岸城综合枢纽停车场始发,经观顺道、观山路、南湖大道、清名路、清扬路、太湖大道、通扬南路至清名东路后循原线返回。沿途经过金融中心、市民中心、车管所、无锡国有企业廉政教育基地等标志性场所,还经过15所学校、近20个居民小区。市交通集团监督检查室主任孙玲玲

介绍,内外融合廉洁文化设计元素既让党员和公职人员在潜移默化中接受廉洁教育,也向市民乘客展示党员干部廉洁自律、强化作风建设的责任担当,使廉洁文化主题公交成为拉近公职人员和市民之间的“连心车”。

另外,无锡公交集团在观山路南北两侧的市民中心东站打造了两个“崇德倡廉”主题车站,让廉洁文化以喜闻乐见的形式投射在锡城的大街小巷。

### 变废为宝 创意小品展示红色精神

在“5·10”思廉日来临之际,无锡公交集团“变废为宝”廉文化创意设计作品展同步开展。走进无锡公交集团中南保修厂,推开车间侧面的手绘墙,一系列视觉冲击力极强的艺术品映入眼帘。最先进入视线的是2条“金鱼”,这是废弃轮胎和储气筒制作成的,金鱼的眼睛则取自公交车上的探头,身上张贴“坚定信息,不做贪饵之鱼”的警示语。由雨刮臂、变速箱轴盖、弹簧等废弃配件制作而

成的“啄木鸟与树”寓意“治病树、护生态”。由方向盘、齿轮、离合器片制成的一台钟表惟妙惟肖,寓意“警钟长鸣,把好人生的方向盘”。

现场吸引眼球的还有一艘红船,由保修厂的检验员和班组长利用公交车零部件存气筒、车厢内广告板、废弃的空调出风口组建而成,以这艘具有历史意义的“红船”传递中国共产党的建党精神。展厅里每个区域都陈设了相对应的含有教育

意义的作品,比如“算好人生七笔账——毛笔”“廉香四溢——烧烤炉”“语廉相约——电话机”等一批报废的汽车零部件在维修工人的手里化腐朽为神奇,成为具有廉政教育意义的创意小品。

据介绍,廉文化创意设计作品展厅共有100余件展品,集合了全市400多名公交维修工的智慧 and 汗水。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)

## 滨湖清风馆正式开馆

### “清风滨湖廉政专线”串珠成链

本报讯 5月10日上午,滨湖区思廉月活动启动暨滨湖清风馆开馆仪式在滨湖区图书馆举行。

当天开馆的滨湖清风馆位于滨湖区图书馆(金城西路500号)负一楼。场馆面积约500平方米,分为“从严治党新时代”“纪检监察新举措”“以案鉴鉴鸣警钟”“声声忏悔字字泪”“继往开来铭初心”“清风滨湖扬正气”六个篇章,包含反腐历程、纪法规规、典型案例、警示忏悔,以及时代楷模、古代先贤先进事迹等内容,充分展示了滨湖区全面从严治党的实践成果。场馆采用了流水屏幕、纪律红线、案件档案、触摸转筒、留置室等表现形式,在案件重现、情景互动、场景还原中,用身边事教育身边人,达到正面引导和反面警示相结合的教育目的,使参观者在学习后将崇德尚廉的正能量内化于心、外化于行,夯实廉洁从政的思想基

础,筑牢拒腐防变的道德防线。

此外,滨湖区纪委监委形象代言人滨小清、滨小莲正式发布了“清风滨湖廉政专线”,将滨湖清风馆、滨湖区廉政体验馆、荣毅仁纪念馆、东大池·清风源、梅园、状元古道、蒋子阁、雪浪书院等10个廉政警示教育基地串珠成链,为全区党员干部开出了丰富的廉政菜单。

(潘凡)

### 滨湖区重点道路“换新装”

本报讯 最近一段时间,一些细心的市民发现,滨湖区多条道路披上了新衣,不仅道路行车更加平稳,周围的绿化景观也焕然一新。记者从滨湖城管部门了解到,这是滨湖区正在进行的全区重要道路、节点养护、提升工程。

在湖滨饭店门口,只见缤纷艳丽的花草分列道路两侧,白色砾石模拟溪流,在砾石两侧间隔种植着漏斗花、风铃草等观赏植物,一改原先沉闷的灌木色块形式,让人眼前一亮。城管部门工作人员介绍,为了延长花期,让市民四季有花赏,这次滨湖区在多处节点改造中,使用了矾根、万寿菊、佛甲草、鼠尾草等观花和观叶植物,即使到了秋天,依然可以满足市民出门见绿、移步赏花的需求,极大丰富了环境色彩。

在太湖饭店出入口处,错落有致的红枫、玉簪、滨菊等立体景观,也成为不少市民打卡“新宠”,不时可以看到路过的市民停下脚步,拍上几张美照。记者了解到,除了此处,渔港路上沿路花箱隔离栏的1500盆超级凤仙,也将于5月中旬惊艳亮相。

工作人员表示,他们还对蠡湖之光、环太湖公路闻江口、千波桥、古竹大桥等8个重要节点进行花卉园艺景观营造,全面排查提升十里明珠堤、环山西路等沿线道路绿化,开展大树修剪整形、空白地补栽复绿、地被灌木修剪清杂维护等。

同步推进的还有道路提升改造工程,涉及山水东路、环湖路、渔港路等多条主次干道,总长13公里,26万平方米。不同于以往的小修小补,这次的工程从沥青摊铺、人行道板铺装到侧平石修补、交通标线出新、防沉降井盖更换,都会有涉及。现场施工人员介绍道,考虑到周边群众的出行需求,施工单位都是采取夜间施工方式,既不影响白天交通秩序,也最大限度确保市民出行安全。目前,路面整修处理路基病害2.5万平方米,沥青摊铺14万平方米,更换防沉降井234套,桥梁栏杆出新10座,更换侧平石7680米,道路提升工程已经完成大半。下一阶段,滨湖区还将对全区48条重要道路加强养护措施,逐步落实“常规整治+节点营造+重点提升”工作措施,打造“生活宜居、生态文明”的滨湖山水。

(甄泽)